



2024年12月
31
星期二
农历甲辰年
十二月初一
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第15749期)
(今日 8 版)

新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2025年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众一起观看演出，喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院华灯璀璨，剧场内气氛热烈。19时45分许，习近平等党和国家领导人来到晚会

会现场，同前来观看演出的戏曲界艺术家代表亲切握手、互致问候，全场响起热烈掌声。

弦歌琴韵迎新岁，古调新腔唱华章。欢乐喜庆的器乐演奏《百花满园迎新春》拉开整场晚会的序幕。《京剧流派展示》以行云流水、争奇斗艳的联唱，体现了京剧艺术的枝繁叶茂。《京剧《秦香莲》、《西厢记》、《评剧

《刘巧儿》、《黄梅戏《天仙配》等选段各具韵味，带领观众从经典故事中感受优秀传统艺术的底蕴魅力。《京剧《沙家浜》、《智斗》和《杨门女将》选段生动彰显了英雄人物的家国情怀。《京剧《霸王别姬》、《再别离》、《山花烂漫》、《民族地区戏曲选段》以古老剧种演绎现代题材，表现出鲜活的时代气息和多彩的民族风情。 (下转第二版)

市委常委会召开扩大会议

传达学习省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神 研究部署我市贯彻落实工作

丁小强主持会议并讲话 陈向阳传达有关精神

本报讯 记者解婷报道：12月30日，市委常委会召开扩大会议，传达学习省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神，研究部署我市贯彻落实工作。市委书记丁小强主持会议并讲话。市委副书记、市长陈向阳传达有关精神。

会议指出，省委十二届九次全会暨省委经济工作会议是在全省上下深入学习贯彻中央经济工作会议精神、奋发有为推动高质量发展的关键时刻召开的一次十分重要的会议。各级各部门要把学习贯彻会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实把思想和行动统一到党中央及省委对经济工作部署要求上来，把握大势、坚定信心，干在实

处、走在前列，奋力开创长治高质量发展新局面。

会议强调，各级各部门必须牢固树立“一切工作求其上”理念，以担当作为、积极进取的精神状态，扎实推动党中央及省委决策部署落地落实。要聚力提振有效需求，紧紧围绕项目建设这个“牛鼻子”，持续强化项目“四库”管理，健全工作推进机制，围绕产业项目大做文章、做大文章；用好“两新”扩围政策机遇，进一步创新消费场景、提升消费环境、丰富消费供给，加快释放消费潜力。要聚力优化产业体系，以科技创新引领新质生产力发展，推动制造业振兴升级，加快能源革命步伐，积

极运用数智技术和绿色技术改造提升传统产业，大力推动战新产业延链补链强链，积极布局未来产业，发展壮大服务业，加快培育长治经济增长的新支柱。要聚力深化改革开放，纵深推进营商环境、开发区等重点改革，全面深化京长对口合作，主动融入京津冀、长三角、粤港澳大湾区、中原城市群等区域国家战略，打造内陆地区对外开放新高地。要聚力城乡融合发展，坚持规划引领，统筹推进“一城四区”融合发展，加快打造“1+7”上党城镇群，深入推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，学习践行“千万工程”经验，不断完善基础设施和公共服务，建设

宜居宜业和美乡村。要聚力加强生态环保，加快经济社会全面绿色转型，有序实施碳达峰行动，持续深入推进蓝天、碧水、净土保卫战，谋划建设浊漳河、沁河生态廊带，夯实高质量发展生态基础。要聚力增进民生福祉，认真解决好群众“业教保医”“衣食住行”等急难愁盼问题，持续抓好巩固衔接工作，兜牢民生底线；完善市县乡村四级矛盾纠纷排查化解工作机制，有效防范化解重点领域风险，营造安全稳定的社会环境。

会议还对做好安全生产、节日保供、丰富群众精神文化生活、廉洁过节等工作进行安排。

省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神激励我市广大党员干部群众——

锚定目标抓关键 实干担当勇争先

蓝图恢宏，号角激越。刚刚结束的省委十二届九次全会暨省委经济工作会议，总结2024年全省经济工作，分析当前经济形势，部署2025年经济工作，激励我市广大党员干部群众锚定目标抓关键，实干担当勇争先。纷纷表示，要深入学习会议精神，突出重点、把握关键，坚持运用改革的精神和创新的方法，认真贯彻落实省委各项决策部署，以干在实处走在前列的昂扬状态，着力推动高质量发展、不断深化全方位转型，为奋力谱写中国式现代化山西篇章作出积极贡献。

坚定信心，牢牢把握经济工作主动权

明年是“十四五”规划收官之年，做好经济工作意义重大。省委十二届九次全会暨省委经济工作会议绘就了做好明

年经济工作的施工图，重点任务指导思想明确，推进路径清晰，凸显了奋发有为、改革创新，不断开创高质量发展和全方位转型新局面的鲜明主题。

“明年经济工作的大政方针已定，潞城区将对照决策部署，正视困难、坚定信心，努力把各方面积极因素转化为发展实绩。”潞城区委书记段尧刚说，要坚持党的建设与经济工作同谋划、同部署、同推进，进一步全面深化改革，结合“一区两地”目标，扎实写好“煤炭洗储配运”“石灰矿山高效开发”两篇文章，全方位扩大消费需求，坚定不移推进传统产业改造提升，新兴产业发展壮大、未来产业加紧布局，着力破解转型发展瓶颈问题。同时，以增进人民福祉为出发点和落脚点，推进托幼托育、医养康养、就业服务、体育健身等嵌入式发展。

会议指出，推动以县城为重要载体

的新型城镇化建设，大力发展战略性新兴产业，促进城乡融合发展。长子县委书记郭强表示，要认真贯彻落实会议精神，以全省新型城镇化建设和县域内城乡融合发展试点县为牵引，持续巩固全国文明城市创建成果，推进山海传奇时空广场等重点项目建设，有序实施城市更新行动，严格规范城市管理，全面提升城市形象和能级；持续增强“一县一业”全产业链效应，加大绿化示范村建设力度，常态化开展村庄清洁行动，建设宜居宜业和美乡村，激发带动产业优势、经济优势和发展优势；推动城镇基础设施向乡村延伸、公共服务和社会事业向乡村覆盖，走出一条具有长子特色的城乡融合发展新路子。

会议深入阐述了明年我省经济工作的总体要求，为做好明年经济工作定向领航。”长子县委副书记、县长王书文表示，要按照会议部署，持续抓好项目建设

，推动传统产业改造升级、新兴产业发展壮大，加快构建以县城为核心、乡镇为支撑、中心村为基础的产业发展新格局；打造绿色低碳能源高地，大力发展战略性新兴产业，建设青山常在、绿水长流、空气常新的美丽武乡；全力促进文旅深度融合，持续实施红色文化软实力系统工程和红色基因传承精品工程，抓好八路军总部王家岭旧址“1+4”、砖壁旧址“1+9”革命文物保护利用片区核心区改陈布展，高标准举办八路军文化旅游节等活动，让武乡红色旅游“出圈”出彩。

把握关键，扬优势、补短板、强动力

做好明年经济工作任务重、要求高，要突出重点、把握关键，运用改革的精神和创新的方法， (下转第二版)



红红火火迎新年

12月30日，在潞州区英雄台小商品百货市场，市民在选购新年饰品。元旦将至，我市各大商场、百货市场张灯结彩、装扮一新，福字、玩偶、小挂件等各类新年饰品琳琅满目，市民纷纷走上集市购买饰品，在红火喜庆的氛围中迎接新年。

本报记者 梁栋 摄

抓好明年经济工作重点任务

——二论学习贯彻省委十二届九次全会暨省委经济工作会议精神

山西日报评论员文章

“秉纲而目自张，执本而末自从。”省委十二届九次全会暨省委经济工作会议立足山西实际，牢牢把握中央经济工作会议的总体要求，逐项深化细化，部署了九个方面重点任务，为我们做好明年经济工作明确了主攻方向、指出了实践路径。

明年是“十四五”规划收官之年，做好经济工作意义重大。省委十二届九次

全会暨省委经济工作会议绘就了做好明年经济工作的施工图，即大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大内需；以科技创新引领新质生产力发展，加快资源型经济转型步伐；深入推进能源革命，加快构建新型能源体系；深入推

进黄河流域生态保护和高质量发展，加快建设美丽山西；发挥经济体制改革牵引作用，不断激发高质量发展动力活力；扩大高水平开放，加快打造内陆地区对外开放新高地；学习运用

“千万工程”经验，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴；加大保障和改善民生力度，持续增进民生福祉；统筹发展和安全，确保社会大局和谐稳定。这九个方面重点任务指导思想明确，推进路径清晰，既系统全面，又紧盯关键，凸显了山西奋发有为、改革创新，不断开创高质量发展和全方位转型新局面的鲜明主题。

抓住重点带动全局，是我们党一贯倡导和坚持的重要工作方法。习近平

总书记强调，“在任何工作中，我们既要讲两点论，又要讲重点论”。做好经济工作，也必须把关键环节、重点任务抓到位、落实好，以此带动全面完成各项目标任务，力促经济稳定增长、回升向好。实践充分证明，以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证，在关键时刻、重要节点，党中央及时研判形势、作出决策部署，确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远，已成为全党的最大共识。 (下转第二版)



12月29日，成群的绿头鸭在漳泽湖国家城市湿地公园嬉戏觅食。近年来，我市大力推进湿地生态修复与保护工作，以加强水资源管理、治理污染等系列举措，提升水质、改善水生态，吸引越来越多的候鸟来此栖息。

本报记者 张国平 摄

丁小强主持召开城市规划建设管理工作专题会议时强调
让城市更加美好宜居